

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

:: :: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. :: ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, ponedjeljak 10. svibnja 1915.

BR. 79. (309.)

Pod pritiskom austrijsko-njemačke ofenzive Rusi ispražnjuju Ugarsku i Karpate, te u Galiciji uzmiču prama sjeveroistoku ostavljajući 70.000 zarobljenika — Nijemci osvojili rusku ratnu luku Libau — Ypern ugrožen — Akcija proti Dardanelima — U katastrofi orijaša „Lusitania“ 1.300 ljudi zaglavilo.

Rusi iztrijebljeni sa Karpata.

BEČ, 8 svibnja. Službeno se saopćuje: Posljedice bitke kod Tarnova i Gorlica osjećaju se sada već i na frontu Karpata.

Istočno od Lupkova naše čete, koje su i ovdje prešle na navalu, zauzele su noću pograničnu gorsku grbinu, sjeverno od mjesta Telepocz, Zelloe, Nagy Polany, poznatih iz zadnjih ljutih borba na Karpata. Za zimskih mjeseci Rusi su, u borbama koje trajale čitave sedmice, uz najteže gubitke, južno od pogranične karpatске grbine prodrli te, nakon što su upotreбили sve razpoložive pričuve, svoju frontu u gornjem tijeku Ondave, Laborcze i Cziroke prama jugu pomakli.

Uzprkos svim jurišima i bjesnim neprijateljskim napadajima Usočki klanac nije nam se mogao iztrgnuti. Sjeverno i s obe strane klanca naša grupa, koja se već mjesec ovdje bje, stajala je poput klisure,

Čitav dobitak Rusa na prostoru sada je u malo dana propao. Uz velike gubitke, koje tako nagli uzmak nosi sa sobom, izpraznio je neprijateljev komad ugarskog zemljišta, koje je on tako teško bio izvjestio.

U zapadnoj Galiciji borbe na čitavoj fronti nalaze se i dalje u uspješnom toku. Krosno je jučer od naših četa bilo osvojeno.

Kakova je zbrka i kakav nered u armadi Ratka Dimitrijeva, koja se nalazi na čitavom frontu na žurnom uzroku, dokazano je zarobljenicima u lokalnoj borbi za Brzostek, koji pripadaju divizionima br. 5, 21, 31, 52, 63 i 81,

Dijelovi iz Beskida bježećih ruskih četa bijahu na više mjesta opkoljeni i zarobljeni.

Ukupni broj zarobljenika počam od 2. ov. mj. došije dosad 70.000. Potjera se nastavlja.

U jugoistočnoj Galiciji bili su odbiveni jaki ruski napadaji na visove s obe strane doline Lomnice. Jedna ruska podporna tačka kod Zaleszcyki bila je od nas na juriš osvojena.

BERLIN, 8 svibnja. Službeno se saopćuje:

Na jugoistočnom ratištu potjera sa poraženim neprijateljem, koju vode grupe armade Mackensena i priključnih saveznih četa, i jučer je, izuzev neke uspješne borbe stražnjih četa, ostala u stalnom toku.

Naše čete prešle su već na večer Visluku u predjelu Krosna.

Zajednički postupak svih sudjelujućih dijelova vojske u potjeri doveo je do toga, da su bile odsječene ne baš neznatne ruske sile, usljed česa se je ukupni broj od 2 ov. mj. na galicijskom ratištu zarobljenih povisio do sada na oko 70.000.

BEČ, 9 svibnja. Službeno se saopćuje:

U potjeri za protivnikom, bačenim iz njegovih položaja na visovima, naše kolone prešle su pograničnu gorsku grbinu Karpata. Ugarska je od neprijatelja slabodna.

Na zemljištu Galicije bitka traje dalje. U prostoru od preko 200 kilometara od Visle do Usočkog klanca protivnik uzmiče.

Savezne vojske, u pobjedonosnim bojevima, prešle su po prilici liniju klanac Usok-Komanca-Krosno-Debica-Scezcyni.

U odsječku Karpata istočno od Usočkog klanca i na fronti u jugoistočnoj Galiciji razvijaju se jednako žestoke borbe. Naše čete osvojile su više ruskih položaja.

Jake neprijateljske sile napadaju sjeveroistočno od Ottynie; borba je ondje još u toku.

Glava mosta kod Zaleszzyki bila je jučer od naših četa na juriš osvojena. Rusi su tjerani preko Dnjestra te ih je više od 3.500 ljudi zarobljeno.

BERLIN, 9 svibnja. Službeno se saopćuje:

U potjeru za poraženim neprijateljem čete generala Mackensena prešle su, nakon borbe, Wisluku između Besko i Frysztok.

Pod pritiskom istočno i sjeverno od Tarnova vojujućih saveznika uzmičući neprijatelj bio je bačen na željezničku prugu Mezb Laborcz-Sanok.

Plijen na topovima i na zarobljenicima povećao se je te slijedi još dalje.

Hindenburg osvaja Libau.

BERLIN, 8. svibnja. Službeno se saopćuje:

Naše protiv Libau prodiruće čete došle su u posjed ovoga grada. Pri tom je 1.600 zarobljenika, 12 topova, 4 puščana stroja palo u naše ruke.

BERLIN, 8. svibnja. Službeno se saopćuje:

Bojne naše sile na istočnom moru podpomagale su jučer navalu naših četa na Libau.

BERLIN, 9. svibnja. Službeno se saopćuje:

U Libau mi smo zaplijenili veliko skladište ratnih zaliha.

Pred jakim silama svih oružja naše protiv Mitau prodiruće čete polagano se uklanjaju.

Sjeveroistočno od Kovna, nakon uništenja jednog ruskog bataljuna, bila je željeznička pruga Vilna-Szawlwe podupno razrušena.

Na Njemenu kod Sreduuki napadamo razbijene ostatke četiriju ruskih bataljuna.

U Poljskoj.

BERLIN, 9. svibnja. Službeno se saopćuje:

Ponovni ruski napadaji protiv naših položaja na Pilici bili su odbiveni uz velike gubitke po neprijatelja.

Sa francuskoj ratišta.

BERLIN, 8. svibnja. Službeno se saopćuje:

Na najvećem dijelu zapadne fronte bilo je običnih artiljerijskih borba, koje su samo na pojedinim mjestima kod Yperna, sjeverno od Arras, u Argonni, na visovima Maase kadkada bile jače.

Do borbe infanterije došlo je samo u Vogeziama. Ovdje su Francuzi napali naše položaje kod Steinabrück nakon višesatne artiljerijske priprave.

Svi napadaji izjalovili su se, uz teške neprijateljske gubitke.

BERLIN, 9. svibnja. Službeno se saopćuje:

U nastavku naših napadaja na Ypern mi smo bacili protivnika iz jako utvrđenog položaja, te zaposjeli važnu okolicu Yperna: 800 Engleza bilo je zarobljeno.

Napadaji sjeveroistočno visa Lorette izjalovili su se uz jake neprijateljske gubitke.

Francuski djelomični napadaj zapadno od Perthesa bio je odbiven.

O potopljenju orijaša „LUSITANIA“ 1.300 ljudi zaglavilo.

LONDON, 9. svibnja. Torpediranje parobroda „Lusitania“ uzsljedilo je dne 7. ov. mj. popodne.

Na brodu bilo je 1.900 osoba. Oko 600 na životu preostalih iskrcalo se je u Queenstownu.

BERLIN, 9. svibnja. Kako Wolf-fov dopisni uređ iz pouzdanog izvora saznaje, na potopljenom parobrodu „Lusitania“ nalazilo se 5.400 sanduka municije, daleko veći teret sastojao je iz ratnog kontrabanda.

Potopljenje engleskog razarača.

BERLIN, 9. svibnja. Službeno se saopćuje:

Pred Zeebruegge engleski razarač „Maori“ bio je potopljen. Engleski razarač „Crusader“, koji je bio pohrlio da podpomogne „Maori“, bio je prisiljen da se povuče i da bačene čamce za spasavanje napusti.

Posada razarača „Maori“, kao što i posada čamaca razarača „Crusader“, ukupno 59 ljudi, bile su spašene.

Razarač „Maori“ pripada „F“ razredu torpedo-razarača.

Sagradjen je god. 1909., 85 metara dug, 8,2 širok, 2,7 dubok, od 1035 tona, 15.000 konjskih sila i 33 milje brzine, posada 103. „Crusader“ pripada istome tipu, a ima 34 milje brzine.

Akcija proti Dardanelima.

CARIGRAD, 8. svibnja. Glavni kvartir saopćuje:

Na fronti Dardanela pri nastaju neprijateljskog lijevog krila, koje se nalazi prama Aryburnu, jedan protivnički bataljun bio je uništen i jedan dio neprijateljskih šančeva bio je zauzet.

Neprijatelj je pokušao napadaj proti Seddil Bahru, ali je bio od naših protunapadaja rastjeran te je pretrpio najteže gubitke.

KRONIKA.

Kako „Politiken“ javlja odlučio je odbor Nobelove zaklade, da ovogodišnju Nobelovu mirovnu nagradu doznači papi Benediktu XV. Ta je odluka naišla u svoj javnosti na priznanje, jer se je papa Benedikt XV. u istinu istaknuo kao najveći propagator mira.

Iz Washingtona se javlja dne 6. ov. mj.: Sad se otvoreno priznaje, da su već pred mjesec dana opozvani vojnički ataše Udruženih država u Berlinu, major George T. Langhorne kao i takozvani izvidni častnici, koji su bili dodijeljeni njemačkoj vojsci.

Opoziv je posljedice s ovih razloga: Major Langhorne bio je predao dvije hitne nešifirane brzojavke, koje su utvili engleski brodovi. Ove su brzojavke sadržavale vrlo nepovoljnih vijesti za Englezku. Na zahtjev Engleske bio je poradi toga opozvan major Langhorne. Opoziv američanskih častnika u Njemačkoj ne stoji međutim ni u kakvoj svezi s opozivom Lan-

ghorna. Kao uzrok za ovaj opoziv se navodi, što je u Njemačkoj zahvatila sve veće dimenzije zlovolja protiv Unije, jer Udružene države dobavljaju ratni materijal za vlasti trojnog sporazuma, tako te se je bilo bojati, da bi američanski častnici u Njemačkoj mogli biti izvrgnuti neugodnostima.

Berlinski listovi javljaju iz Londona: „Morning Post“ saopćuje iz Petrograda: Stanovite neutralne države tjeraju s neutralnošću nepoštenu trgovinu; kojoj nema primjera u svjetskoj povijesti. One traže od obiju stranaka predloge o cijenama, pa će prema visini ovih cijena neutralnost sačuvati ili prekinuti.

Povodom otkrića Garibaldijeva spomenika u Quarto kod Genove nagrmu je u Quarto bezbrojan narod iz cijele gornje Italije. Kralj i vlada nisu bili nazočni. Naproti tome su velike deputacije zastupale komoru i senat. D'Annunzio priredio je narod srdačan doček. Genoveški načelnik Massone nije niti riečicom spomenuo ratnu agitaciju u Italiji.

„Daily Chronicle“, konstatirajući njemačke i austrijske uspjehe u Flandriji, u Rusiji na sjeveru i u Galiciji, drži, da je Njemačka postavila 600.000 novih vojnika.

General Freuch priznaje engleske poraze kod Yperna, a krivi su im — veli — njemački omaljujući plinovi.

Opomena našim vinogradarima.

Piše O. SERAFIN BOLIĆ.
(Konac.)

Preporučam Vam, da i za vrijeme škropljenja često namažete vasilinom one dijelove pumpe koje se najviše megjusobno taru i time troše. Imate li štrcaljku „non plus ultra“ ili sličan sistem, sa ventilom na gumene kugle, pregledajte na isti gorespomenuti način, te nečiste očistite petroljem a nevaljane nadomjestite novim. Gumene kapice (koturiče) na Vermorel sistemu, a gumene kuglice na sistemu non plus ultra, to su bistri dijelovi, duša cijele štrcaljke. Kad ste pregledali ventile, pregledajte gumene tanjure (plate) na Vermorelkama i čaše na non plus ultra. U čaše ulite malo ulja da bude lagnje u radnji, a za vrijeme radnje možete staviti vasilinove masti. Kad ste sve to uredili, ne preostaje Vam drugo već da pregledate da li su još litre u redu. U to sve napunite štrcaljku vodom, zatvorite ručkom pipe (rubinet) sada radite ručkom. Prisluskujte na litri, ako je gdje koja luknjica, čuti čete da zrak pjeva prolazeći kroz tu luknjicu. Naravno da je lakše pregledavati i popraviti one štrcaljke na kojima je litra iz vana. Za biti sjegur-niji, ako vam je litra iz vana, uzмите malo sapunāce, namažite svu litru. Ako je gdje na litri oduška, onda čes to odmah opaziti, jer će se na onom mjestu napraviti sapunati mjehurčići. Savjetujem stoga svakog težaka, da

Kad nabave pumpe gleda da je litra iz vana, ili kao je iz nutra, da se može lako odšarafiti, kao kod pravih Vermorelka. Veoma je teško popraviti litru koja je nepomično u štrcaljki postavljena. Valja najprije odlijepiti cijeli vanjski komad, jedan dio dna štrcaljke. Koliko tu gubitka vremena, a za siromašnog težaka i novca? Manje 8-10 Kr. nijedan kovač-mekanik neće takvu litru popraviti. Dočim, ako je litra izvan, to će luknjicu svaki latar za 20 para začepiti.

Kad ste sve ovo do sada uredili, pregledajte gumenu cijev na štrcaljki, da nije gdje popucala. Staru zamijenite novom. Dok se daje pak stara upotrebili, nemojte ju baciti; guma je ove godine za 75% poskupila. Štedite dok se daje štediti. Namažite sve pipce (rubinete), da se lakše giblju vasilinom, pripazite da vam ne propuštaju, koliko se na ovaj način rastopine troši i uzalud po zemlji kaplje! Štedite! Godina je ova godina štednje.

Na koncu preporučam vam da, ako vam je polje dalje kuće, da uzmete sobom po dvije gumene tapice, tanjur gumeni, u slučaju kvara da ih možete nadomjestiti u samom polju, bez da se kući svraćate. Uzmite sobom klijesta, malo špaga, koji komadić krpe, Krpa će vam služiti u slučaju da vam gumena cijev u polju pukne, da mi odmah privežete, i da joj pružite, da se tako izrazim prvu pomoć. Kad budete u polju radiji, ne ostavljajte nikad za vrijeme odmora ili blagovanja štrcaljku sa gumenom cijevi na suncu, jer vlaga i sunce bit će uzrokom da gumena cijev pukne.

Za danas dosta. Moje sam opomene svršio, preporučujući svakomu vinogradaru da im pomno vrši i da se drži ovih mojih jednostavnih naputaka, koje pišem iz iskustva, a iskustvo je najbolji učitelj.

Vinogradari, poslušajte me! Pisao sam jedino iz čiste ljubavi k vama i željom da vam u ovim teškim časovima pomognem u najvažnijem poslu kog imate oko vaših vinograda. Budući put još ću vam se javiti. Da ste mi zdravo!

Novi ratni zajam.

Jadranska Banka u Trstu, te njezine podružnice u Beču I. Tegetthofstrasse 7., Dubrovniku, Kotoru, Ljubljani, Metkoviću, Opatiji, Splitu, Šibeniku i Zadru prima kao član Konzorcija za raspacavanje novog 5.1/2% -tnog ratnog zajma godine 1915. prijave uz originalne uvjete glasom prospekta

Grad i okolica.

Koncerat u korist Crvenoga Križa. Odbor Crvenog Križa priredio je koncerat koji je materijalno i moralno uspio. Večer zabave i užitka, a društveni fond obogatio se za preko 2000 Kr. Kazalište je bilo dobro posječeno. Sve točke programa izvedene su u potpunom redu na opće zadovoljstvo. Umjetnici, koji su svojim prisustvom doprinijeli uspjehu te zabavne večeri bili su od publike burno pozdravljeni. Osobitu hvalu zaslužuje maestro g. Zulfani, koji nije žalio truda niti nastojanja, da koncerat što sjajnije bude izveden.

Kadi kratkoće vremena nije nam moguće donijeti kćenu u cijelosti; u dojednom broju opširnije ćemo se pozabaviti pojedinim licima.

† Ika ud. Šare rođj. Mikulandra, čestita starica majka obrtnika Stipe. Krste i Rade, preminula je jučer u 82. god. života. Duša joj se raja nanizla! Ucvljenjenim obiteljima i rodbini naše žalovanje!

MLIJEKO: kravlje i ovčije, čiste, naravno i sterilizirano, prodaje po 48 para litar, Uzorna Mljekarna J. Drezga.

Prvi zaključku lista.
100.000 zarobljenih.
Beč, 10 svibnja. (u 12 s. i 38 časa). Kako se sa mjevodavne strane priopćuje, broj dosad zarobljenih u bojovima u zapadnoj Galiciji iznosi već sto hiljada. Broj zaplijenjenih topova iznosi dosad 60, puščanih strojeva 200.

Kuća u sredini grada

na dva poda, s električnom svjetlošću i vodom, i sa tri konobe, prodaje se. Priuplat se u uredničtvu lista.

TEŽACI POZOR! Imam u zalihii ovedu količinu svježeg sjemena djeteline. Cijena umjerena. Preporučam se **PIOTERZANOVIĆ**, trgovac - Šibenik.

VELIKA ZLATARIJA

GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Velaluka

ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

P. T.
Častimo se staviti do znanja svakoj čijemjnoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:
PRVA SPLITSKA KLESARSKA ZADRUGA
registrirana na ograničeno jamčenje U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrsne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete. Osobitom preciznošću izrađuje žrtvenike, balustrre, krstionice, nadgrobnne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je opskrbljeno sa mramornim materijalom, takođerj mramornim pločama za pokućstvo. Budući je ista providjena izvrstnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na podjumu zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacрте, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama.
UPRAVA.

Remington Standard

Jedan milijun pisaaćih strojeva u porabi.

Model X i XI.
BEZ KONKURENCIJE
Podpuno americkansko pokućstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat
Telefon br. 17-70.

Austrijsko parobrodarsko društvo na dionice

„DALMATIA“

uzdržava od 1. listopada 1913. sliedeće glavne pruge:

Trst-Metković A (poštanska)	Polazak iz Trsta ponedjeljak u 5.— pos. p. povratka svake subote	6.30 pr. p.
Trst-Metković B (poštanska)	Polazak iz Trsta u četvrtak povratka svakog utorka	5.— pos. p. 6.30 pr. p.
Trst-Metković C (poštanska)	Polazak iz Trsta u subotu povratka u četvrtak	5.— pos. p. 6.30 pr. p.
Trst-Korčula (pštanska)	Polazak iz Trsta svake sriede povratka u ponedjeljak	5.— pos. p. 6.30 pr. p.
Trst-Šibenik (poštanska)	Polazak iz Trsta u petak povratka u sriedu	5.— pos. p. 6.— pr. p.
Trst-Makarska (trgovačka)	Polazak iz Trsta svaki utorka povratka svake nedjelje	6.— pos. p. 1.15 pos. p.
Trst-Vis (trgovačka)	Polazak iz Trsta u subotu Povratka svaki četvrtak	7.— pos. p. 7.15 pos. p.

Opća korist!

Ženska krojačka škola, sistema „Europa“, obavještuje p. n. cj. gospogije i gospogijice grada Šibenika i okolice, da će dne 3. svibnja t. g. otvoriti tečaj u Šibeniku u Glavnoj ulici br. 40 II. kat. (kuća Gijardi), te se upozoruju cj. naslovi, da ovu vanrednu priliku u lahkoći, kratkoći vremena i savršenoj jednostavnosti u poduci sveukupnoga ženskoga odjela, nepropuste, budući da jamčimo, da se svaka tačno i potpuno u sveukupnom krojenju, za malo dana, može da usavrši. Najviše jamstvo pružaju bezbrojna priznanja i javna očitovanja iz svih krajeva ove monarhije.

Na upis prima se, za vrijeme poduke u školi, izjutra, od 9-12 i po podne od 3-7 sati.

Opzirom na kratkoću tečaja, molimo svakoga, da već sad u početku sudjeluje. Za mnogobrojni posjet moli uz štovanje

Š. R. ROSIĆ upravitelj.

Traži se.
Mjesnog zastupnika, za posjećivanje učenica na upis u Žensku krojačku školu „Europa“, traži Š. R. Rosić, upravitelj. Upitani u Hotel Šibenik.

Bakalara, ulja maslinovog, piriñeća.
Sumpora i sumporaača „Torpedo“ Strcaljka „Vermorel“ i „Non plus ultra“ cukra u kockama (cacklaša) sješenja djeteline

uz snižene cijene prodaje **PIO TERZANOVIĆ U ŠIBENIKU**
KRUMPIR
je upravo stigao.

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000. CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5 (Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spijet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišnog veresiskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčavanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, napunice. — Predumjovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjerestje.

Pretinaci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OPSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OČINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
51-61% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži bezplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjžice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i raspacavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. — Šibenik.

(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).